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关于做好近期及2019年寒假期间学生安全教育和管理工作的通知

各学院：
根据自治区教育工委、教育厅和学校关于做好近期及寒假期间校园安全稳定工作的要求，为保证学生人身、财产安全和校园稳定，督促学生在收假后按时安全返校学习生活，做到学生管理安全有序，现对做好近期及寒假期间学生安全教育和管理相关工作通知如下：
一、切实履行好安全教育管理职责
各学院要以高度的责任感和紧迫感，牢固树立安全责任意识和忧患意识，始终把学生的安全放在首位，严格落实主体责任，层层落实，强化安全管理措施，抓好学生安全教育和管理工作，做到守土有责、守土负责、守土尽责。
二、认真组织学生开展安全教育，全面排查安全隐患
（一）各学院要全方位、多层次地组织学生开展安全教育专项活动，教育引导学生尽量不到人员密集区域，防止踩踏事件发生，不到没有人身安全保障的地方，不参加没有人身安全保障的活动，杜绝野外滑冰等非安全行为，谨防意外事故发生；教育引导学生在人身、心理、财物、网络、交通等方面树立安全意识；切实提高防诈骗、防传销、防意外等意识，杜绝校园贷等不良信贷消费行为的发生，临近期末考试，在复习期间抓好学习的同时保障自身财产安全，离开宿舍管好门窗，严厉禁止在宿舍内使用大功率电器，做到人走关闭电源，杜绝安全隐患；加强禁毒知识、反邪教教育、艾滋病预防教育工作；全面筑牢安全防线、增强自身防范能力。切实加强学生防灾减灾意识教育，教育引导学生在旅游、外出、居家等情况下，对暴雪、冰雨、大风、雾霾等灾害性天气气象风险有一定的预判、辨识、防范、预警能力，最大限度避免危险和损失发生。建立离校回家联系制度，确保学生返程中有关心、有联络，防止失联现象发生。
（二）各学院须组织假期留校学生开展专题安全教育工作，对留校学生在学习、生活和工作方面妥善安排。留校学生须安排专人管理，做到责任到人、管理到位、服务周全。杜绝寒假留校学生在外租住行为发生。
（三）各学院须组织辅导员放假前后深入学生宿舍，开展安全摸排工作，掌握学生思想动态，了解学生假期去向，确保学生平安离校、平安返校。
（四）各学院须吸取近期发生在北京交通大学实验室爆炸事件的教训，主动协调相关管理人员对宿舍、实验室等重要学习生活区域进行联合检查，不留盲区、不留死角，查找薄弱环节，排查管理工作中的安全隐患。对学生宿舍的用水、用电情况等进行安全隐患排查，一旦发现安全隐患，要及早报告相关部门，及时清除。重点检查管制刀具存留情况，实行学生报备，学院审查，谨防暴力事件发生，对违规持有者，给于严肃处理。
三、加强学生法纪法规教育
各学院要教育学生自觉遵守法律法规和校纪校规，维护良好的社会和校园公共秩序，树立大学生良好的社会形象。
四、加强学生心理健康教育
各学院要重点关注存在心理健康隐患及问题学生的假期生活，积极引导他们进行心理调适，主动与学生家长做好沟通，共同做到早预防、早发现、早解决，对返校学生中的重点关注对象和新生心理问题要重点关注、重点咨询、重点转介，重点防范极端情况的发生。
五、切实做好学生去向登记和请销假制度
各学院要在放假前切实做好每名“重点关注生”的去向登记，确保能及时联系学生本人及其家属；收假后认真落实好请销假制度，要求对有特殊情况不能按时返校的学生必须履行请假手续；对未按时返校注册的学生要及时联系其本人或家属，掌握学生的动向。
六、严格落实应急值班值守制度
各学院要严格落实值班制度，严格执行信息报告制度，无论是元旦、春节及寒假期间，都需及时掌握学生安全稳定动态，保证24小时通讯畅通。要完善细化各项应急处置预案，做到有问题及时发现、及时解决、及时上报。
七、主动帮助困难学生
对于在留校期间生活和返乡回程经济上有困难的学生，学院要积极联系学生处，帮助学生购买车船票，确实需要的给于生活补助，让学生安全、有保障的回家，过一个有人关心、有人爱护、有人帮助，和谐、幸福的春节。
八、加强寒假学生思想、实践等教育工作
提倡所有学生利用假期写一篇有意义的社会实践调查报告；为家庭解决一个小问题；向家人宣讲一次党的十九大精神；宣传一次医学科普知识；在农村社区参加一次公益活动。让学生过一个有意义、有进步、有价值的假期。
九、按时上报假期留校学生名单
各学院于2019年1月10日前将假期留校学生统计表报学生处，严格落实“谁留人谁负责”的原则，切实做好留校学生的管理服务工作。
十、安排专人按时参加假期校园巡查工作
拟定于2月1日上午10:00开展2019年寒假假期内校园安全巡查工作，临床医学院、口腔医学院、护理学院派人参加双怡校区巡查，集合地点为双怡校区东门口；基础医学院、公管学院、中医学院、药学院、理学院派人参加雁湖校区巡查，集合地点为2号公寓楼前，各学院务必派人准时参加。
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