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中共宁夏医科大学委员会关于认真学习贯彻党的十八届五中全会精神的通知

各基层党委(党总支)：

    党的十八届五中全会是在我国即将完成“十二五”规划、进入全面建成小康社会决胜阶段召开的一次重要会议，对于实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦，具有重大意义。为认真学习贯彻党的十八届五中全会精神，现将有关事项通知如下。

    一、统一思想，充分认识学习党的十八届五中全会精神的重大意义
党的十八届五中全会是在协调推进“四个全面”战略布局、全面建成小康社会决胜阶段召开的一次十分重要的会议。习近平总书记所作的工作报告和重要讲话，高屋建瓴、总揽全局，思想深刻、内涵丰富，深刻分析了全面建成小康社会决胜阶段的形势，系统阐述了新的发展理念，科学回答了一系列事关党和国家长远发展的重大问题，并就贯彻落实全会精神、做好党和国家各方面工作提出了明确要求，有一系列新阐述、新观点、新要求，有很强的政治性、思想性、指导性，为我们指明了方向、提供了遵循。全会审议通过的《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十三个五年规划的建议》，紧紧围绕全面建成小康社会这个奋斗目标，立足“四个全面”战略布局和“五位一体”总体布局，顺应我国经济发展新常态的内在要求，科学分析国内外发展环境的重大变化，阐述了创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念，明确了“十三五”时期经济社会发展的指导思想、目标任务和重大举措，描绘了未来5年我国发展的新蓝图、新愿景，是实现“两个一百年”奋斗目标第一个百年目标、全面建成小康社会的纲领性文件，是指导今后5年经济社会发展的行动指南。

二、结合实际，以全会精神推动各项工作的贯彻落实

（一）把学习贯彻全会精神与推进学校重点工作结合起来。“十三五”规划建议中提出“提高高校教学水平和创新能力”“使若干高校和一批学科达到或接近世界一流水平”“组织国际大科学计划和大科学工程”“推进健康中国建设”对当前学校开展的教学综合改革、优势学科群建设、省部共建高校建设、大学院制改革、大学医院系统建设等重点工作有直接指导意义，要认真学习领会建议精神，及时跟踪对接国家出台的新意见、新办法，不断更新理念，创新举措，确保重点工作的推进落实。

    （二）把学习贯彻全会精神与编制学校“十三五”教育事业发展规划结合起来。要根据中央“十三五”发展新部署、新要求，立足学校实际，科学确定我校“十三五”发展的指导思想、目标任务、战略重点和重大举措。要以创新、协调、绿色、开放、共享的新理念谋划学校改革发展，提升发展的质量和效益。要认真总结学校“十二五”期间取得的成就和经验，在规划制定中牢牢树立改革思维、创新思维、法治思维，主动转方式、补短板、防风险，做到系统谋划和前瞻思考，确保规划措施的精准有效。要广泛征求各方面的意见、建议，使规划的编制过程成为发扬民主、统一思想、集思广益、科学决策的过程，使规划更加符合中央和自治区的精神、符合学校实际和师生意愿。

（三）把学习贯彻全会精神与推进“三严三实”专题教育结合起来。各基层党委（党总支）要认真学习落实习近平总书记在中央政治局第26次集体学习时的讲话精神，继续深入开展“三严三实”专题教育活动，特别要抓好突出问题的整改落实，开好专题民主生活会。要抓好《中国共产党廉洁自律准则》《中国共产党纪律处分条例》的学习贯彻，把纪律和规矩挺在前面，把严守政治纪律和政治规矩摆在首要位置。要从严从实改进工作作风。各级领导干部要按照全会要求，讲政治、讲大局、讲党性、讲纪律，主动作为，勇于担当，紧紧依靠广大师生，扎扎实实做好改革发展稳定各项工作，努力开创学校建设发展的新局面。

三、广泛宣传，掀起学习贯彻党的十八届五中全会精神热潮

（一）组织传达学习。要把全会精神列入专题学习内容，制订学习方案，细化学习措施，确保学习效果。领导干部要当好表率带好头，撰写学习心得，真正学深学透。要组织广大党员、师生原原本本、认认真真学习《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十三个五年规划的建议》和习近平总书记在全会上的重要讲话精神，要在充分学习的基础上，结合工作实际召开一次研讨交流会，切实领会精神实质，做到真懂真用。
（二）抓好培训宣讲。宣传部要通过开展专题讲座培训、举办师生座谈会等形式，帮助全校师生加深对全会精神的学习领会。组织部、学生工作部、党校（团校）要把全会精神作为当前和今后一段时期干部教育和学生党（团）员培训的重要内容。马克思主义学院要发挥自身优势，把全会精神纳入课堂教学，做好宣讲工作。各民主党派、知联会要结合自身实际，开展各具特色的学习活动。

（三）着力营造氛围。各部门要通过传统媒体和新兴媒体等多种渠道，开展全方位、多层次、宽领域的宣传报道，使全校师生员工全面了解全会精神，准确把握国家未来5年发展的奋斗目标和美好前景，鼓舞广大师生团结一心为完成“十三五”时期经济社会发展任务而努力奋斗。各单位要将学习贯彻情况及时报宣传部，宣传部要做好宣传报道。
中共宁夏医科大学委员会        
2015年11月16日          
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