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关于印发《宁夏教科文卫体工会2019年

调研工作实施方案》的通知 

各直属工会：

根据《关于印发《中国教科文卫体工会2019年调研工作实施方案》的通知》精神，结合我区产业工会实际，现将《宁夏教科文卫体工会2019年调研工作实施方案》印发给你们，请各直属工会按照文件要求认真组织调研，并于2019年10月底前上报调研报告于宁夏教科文卫体工会。

联 系 人：苏俊萍  杨凯                    

联系电话：2090101  18408670708

电子邮箱：451681750@qq.com

附件：宁夏教科文卫体工会2019年调研工作实施方案
                      宁夏教科文卫体工会委员会  

                          2019年2月18日    
附件：

  宁夏教科文卫体工会

2019年调研工作实施方案

为全面贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述特别是在同全总新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话精神，落实中国工会十七大目标任务，2019年，宁夏教科文卫体工会将在全区教科文卫体系统工会开展系列调研，特制定如下方案。

指导思想

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻总书记关于大兴调查研究之风重要指示精神和中国工会十七大精神，围绕党和国家工作大局和工会工作全局，扎下身子、沉到一线，深入基层、走进职工，深入细致开展调查研究，为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献智慧和力量。

调研目标

通过调查研究掌握新形势下全区教科文卫体系统工会的发展变化情况及特点，总结产业工会工作规律，挖掘先进典型经验，分析存在的问题和短板，研究新办法新思路，为中央和全总层面制定出台涉及教科文卫体系统职工和工会的政策措施提供参考，更好的发挥新时代教科文卫体系统工会作用，推动产业工会进一步发展。

调研内容

（一）了解当前教科文卫体系统职工思想状况，探索工会如何有效的开展职工思想政治工作，如何加强师德师风、医德医风建设等。（约稿单位：高校、高职、医科大、卫计委）

（二）了解新就业形态下的职工队伍稳定情况，重点是民办非企业单位、农民工、劳务派遣工、灵活就业人员等。（约稿单位：农科院、黄河出版、报业传媒、广电传媒）

（三）如何组织各种用工形式的职工加入到工会中来，重点是事业单位非在编人员和护理护工人员等。（约稿单位：卫计委、医科大）

（四）研究分析当前职工队伍、劳动关系和工会工作的变化趋势和特点规律，特别是事业单位改革等涉及教科文卫体系统职工权益的新形势。（约稿单位：高校、高职）

四、调研方式

调研采取教科文卫体工会和各直属工会约稿的方式进行，各约稿单位根据相关调研内容，自主开展调研活动，形成调研报告后上班宁夏教科文卫体工会。

时间进度

2月份，宁夏教科文卫体工会下发调研活动实施方案，各直属工会根据文件要求确定调研内容。

3-10月份，各直属工会自行开展调研。

工作要求

（一）要充分认识调查研究的重要意义，坚持正确的政治方向，以问题为导向，加强调查研究的针对性和实效性。根据统一要求，结合当地实际，整合各方资源，制定工作计划，认真组织开展调研工作，并形成文字材料。

（二）调研对象的选取要考虑不同类型，注意具有典型性及存在问题的地区和行业。同时，注意发现可总结推广的先进典型。

（三）各主管局、基层工会要落实调研活动的经费保障，根据实际情况配套经费支持活动开展。

（四）积极主动向党政部门汇报，听取他们的意见，争取支持和帮助，共同完成调研任务。

宁夏回族自治区教科文卫体工会文件











