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关于印发《银川市社会保障卡
发放工作流程》的通知

各参保单位：

为加强社会保障卡发行工作的管理，确保我市社会保障卡发放工作平稳有序运行，现将《银川市社会保障卡发放工作流程》印发给你们，请遵照执行。
二〇一二年十一月二十七日
主题词：社会保障 医疗保险 社会保障卡 工作流程 通知
抄送：银川市人力资源和社会保障局
银川市医疗保险事务管理中心         2012年11月27日印发
                                         共印6000份
《银川市社会保障卡发放工作流程》
一、社会保障卡发放范围

发放社会保障卡的人员为参加我市职工基本医疗保险，并且与公安人口系统进行数据比对成功的各类参保单位的参保人员（含退休人员）及灵活就业参保人员。

二、社会保障卡的发放时间及地点

领取时间：2012年11月28日开始

领取地点：银川市医疗保险事务管理中心北京东路119号办公点（太阳神宾馆西侧）。联系电话：7680367、7680015
三、社会保障卡的发放
单位缴费参保职工（含退休人员）的社会保障卡，由用人单位负责发放，用人单位到银川市医保中心领取本单位职工（含退休人员）社会保障卡后，组织单位职工（含退休人员）签字领卡。
灵活就业个人缴费参保人员和破产企业退休人员的社会保障卡，由银川市医保中心直接发放。
（一）领取社会保障卡携带资料

1、用人单位领取

用人单位公章、领取社会保障卡单位介绍信（内容包括：领卡人姓名、身份证号码）、领卡人（用人单位社会保险业务经办人员）本人身份证。
2、灵活就业人员和破产企业退休人员领取

领卡人本人身份证原件。需要代领的，必须提供参保人身份证原件、户口本及代领人身份证原件、户口本。
（二）领取流程

1、用人单位批量领取

请接到通知的用人单位，指定领卡人在规定时间，持单位公章、《领取社会保障卡单位介绍信》和本人身份证原件，到银川市医保中心办理相关领卡手续。银川市医保中心工作人员核收《领取社会保障卡单位介绍信》，检验领卡人身份，登记领卡人信息，填写《银川市社会保障卡交接单》（一式两联，双方各留一份），领卡人当面清点核实卡数，经双方确认在《银川市社会保障卡交接单》上签字后领卡，同时领取医保中心纸质的《银川市社会保障卡发放花名册》和《银川市城镇职工社会保障卡使用须知》（每参保人员1份）。
用人单位在给本单位职工发放社会保障卡时，要求由本人亲自签字领取，在3个工作日发放完成。单位职工社会保障卡发放完毕后，将签字的《银川市社会保障卡发放花名册》加盖单位公章后，返回给医保中心，用人单位留复印件备存。
2、灵活就业人员和破产企业退休人员领取

请参保人接到通知后，要求本人亲自持身份证原件，到银川市医保中心办理相关领卡手续。经检验确认后，领卡人在《银川市社会保障卡发放花名册》上签字发卡。需要代领的，必须持参保人身份证原件、户口本及代领人身份证原件、户口本。
3、银川市医保中心负责做好发卡统计工作，定期填报《银川市社会保障卡发放情况统计表》。

（三）退卡回收流程
用人单位发卡工作结束后，因各种原因未领取的剩余卡和社会保障卡信息错误的卡，全部随同返回的《银川市社会保障卡发放花名册》，在规定时间内，一并退回银川市医保中心。

1、携带资料

用人单位公章、领卡签字的《银川市社会保障卡发放花名册》、需退回的社会保障卡

2、退卡

对未发出的社会保障卡（如：调离、异地退休人员、死亡等）和社会保障卡信息与身份证信息不一致的卡，要在《社会保障卡发放花名册》上注明原因，分别管理，一并退回医保中心。经双方确认，点验卡数，填写《银川市社会保障卡退卡回收单》（一式两联，双方各留一份），并在《银川市社会保障卡退卡回收单》上加盖公章、签字。退回的社会保障卡由银川市医保中心负责整理、分类，组织二次发放。
对社会保障卡信息与身份证信息（如：身份证号、姓名、性别、照片等）不一致的，本人在一周内要携带身份证或户口本原件到医保中心办理信息更改，银川市医保中心负责统一填报《宁夏社会保障卡退卡回收单》（一式两联），上报自治区人力资源和社会保障厅，待二次数据采集后，另行制卡发放。

四、社会保障卡发放注意事项

（一）社会保障卡的功能
社会保障卡是指面向社会公众发行，主要应用于人力资源社会保障领域政府社会管理和公共服务的集成电路卡，是持卡人享有社会保障和公共就业服务权益的电子凭证，具有信息记录、信息查询、业务办理等社会保障卡基本功能，同时加载银行金融功能，可作为银行借记卡使用，具有现金存取、转账、消费等金融功能。这次发放的社会保障卡，先启动医保功能，取代现使用的医疗保险IC卡，社会保障卡可在定点医疗机构和零售药店刷卡结算医药费。今后随着社会保险系统建设的发展，逐步启用其他功能。

（二）社会保障卡的使用
1、社会保障卡密码设置

已领取到社会保障卡的人员，请到我市任意一家医疗保险定点医疗机构或定点零售药店的医疗保险触摸查询机（计算机程序系统升级的）上，重新设置本人密码（社会保障卡初始密码为“000000”）。
为了在丢失情况下，保证个人账户资金安全，请大家及时设置卡密码。
2、医保功能的开启

社会保障卡在发放期间处于锁定状态，不可以使用。银川市医保中心待社会保障卡发卡结束后，统一启用，具体时间详见银川市人力资源和社会保障局公告，同时原医疗保险卡作废。此后社会保障卡方可正常使用。
3、银行金融功能的开启

金融功能的开通，需本人携带有效身份证件和社会保障卡到我市宁夏银行营业网点办理开启业务。
（三）社会保障卡及原医保卡的使用衔接

社会保障卡在发放期间，参保人员原先持有的医疗保险卡仍可继续正常使用。社会保障卡开卡启用后，原医疗保险卡自动作废。暂时没有领到社会保障卡的参保人员，仍可继续使用原医疗保险卡。

社会保障卡启用后，原医保个人账户资金自动转入社会保障卡，请参保人放心使用。

（四）此次未制卡人员及新增参保人员制卡说明和安排

1、为确保社会保障卡数据的准确性，本次社会保障卡在制作过程中，首先对参保人员与公安人口系统进行数据信息比对，信息比对成功的制卡，信息比对不合格的暂不制卡，然后对其信息不合格的进行二次数据采集、整理、比对，合格后再行制卡。具体发卡时间由医保中心另行通知。
2、此次制发社会保障卡的数据提取截止时间是2012年8月，因此8月以后新参保人员不在此次发卡范围。

3、对此次没有领到社会保障卡的参保人员，请各单位做好解释工作，不要着急，市医保中心将根据数据信息比对情况，分多个批次上报制卡，发放时间也会根据实际情况分为几次，保证所有参保人员都能领上社会保障卡，具体发卡时间等医保中心通知。

4、今后新增参保人员的领卡，按照制卡程序，由医保中心具体通知领卡时间。

（五）社会保障卡丢失、损坏
参保人员若将社会保障卡不慎丢失、损坏，请带本人身份证原件到银川市医保中心个人账户管理科办理挂失补卡手续，社会保障卡挂失补卡办理程序与原医疗保险卡挂失补卡办理程序相同，同时，可拨打医疗保险语音服务电话“7691234”临时挂失，冻结医疗保险个人账户。社会保障卡挂失后，按照制卡程序，在规定时间领取新卡。
PAGE  
6

