







宁医宣联字〔2017〕3号

关于组织开展4·15全民国家安全教育日暨
网络安全宣传月的活动方案
各基层党委（党总支、直属党支部），各单位：

今年4月15日，是我国第二个全民国家安全教育日。6月

1日，是《网络安全法》施行之日，为加强对《国家安全法》《网络安全法》等法律法规的宣传普及，提升我校师生的国家安全意
识，增强国家安全责任，切实提高我校师生的网络安意识，普及网络安全知识，根据上级文件精神，结合学校实际，特制定本方案。
1、 指导思想

全面贯彻落实党的十八大和十八届三中、四中、五中、六中全会精神，深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略,特别是关于国家安全工作和总体国家安全观的一系列重要论述、重要指示，学习贯彻习近平总书记关于网络安全和信息化系列重要讲话精神，采取师生喜闻乐见、易于接受的形式，组织开展4·15全民国家安全教育日暨网络安全宣传月教育活动，增强师生依法防范和抵制危害国家安全行为的意识，提升网络基本防护技能，为维护国家安全营造良好法治氛围。
2、 活动主题
加强法治宣传教育，增强国家安全意识。
三、活动时间

    2017年4月10至5月10日
四、活动内容

以习近平总书记在今年“2·17”国家安全工作座谈会上的讲话精神为指引，全面学习宣传总体国家安全观，学习贯彻习近平总书记关于网络安全和信息化系列重要讲话精神，大力宣传《保密法》《国家安全法》《网络安全法》等法律法规，广泛宣传维护国家安全的基本知识，增强全校师生尊法学法守法用法、维护国家安全的自觉性。

五、活动形式
（一）深入开展经常性学习宣传。充分利用党委中心组、教职工理论学习，各班级主题班（团）会，将《国家安全法》《反恐怖主义法》《反间谍法》《网络安全法》等与国家安全相关的法律法规作为重要学习内容纳入学习安排，普及法律法规知识，号召师生从身边小事关注国家安全，增强广大师生的国家安全意识以及识别和应对网络危险的能力。（责任部门：宣传部、学生工作部、各基层党委（党总支、直属党支部）、各单位）
（二）开展主题征文及调查问卷活动。以4·15全民国家安全教育日为契机，学校联合自治区安全厅开展“维护国家安全，我的责任”主题征文活动，以现代大学生的视角，讲述“我”与维护国家安全的故事（详见附件1）。同时开展大学生国家安全意识调查问卷活动，进一步了解我校大学生国家安全意识（详见附件2）。（责任部门：宣传部、学生工作部、各基层党委（党总支）
（三）开展《国家安全法》专题讲座。以增强国家安全意识为出发点，邀请自治区安全厅有关领导对《国家安全法》等相关法律法规进行解读，向学校师生普及国家安全知识和保密工作要点。（责任部门：保卫处）

(四)开展《网络安全法》专项宣传及网络安全普查活动。以《网络安全法》颁布实施为契机，大力开展网络安全知识宣传活动，倡导文明上网、健康用网的理念。开展校园网络安全普查活动，着力建设健康向上的网络文化，依法加强网络空间治理，推动网络环境进一步清朗起来，有效推进校园网站群化建设。（责任部门：宣传部、现代教育技术中心）
六、活动要求
深入开展4·15全民国家安全教育日暨网络安全宣传月教育
活动是学校普法的重要内容，各单位要落实普法责任，结合实际，精心组织，确保取得实效。

（一）统一思想，提高认识。各单位要高度重视，把开展全民国家安全教育日暨网络安全宣传月教育活动作为一项重要任务，强化组织领导，精心部署安排。按照活动方案，在活动期间集中组织开展宣传教育活动，调动师生积极性。
（二）加强宣传，营造氛围。充分利用电子屏、网站、微信、QQ群、宣传展板及海报等多种传播渠道，发挥网络联动作用，向师生广泛宣传国家安全法律法规相关内容，大力宣传网络安全的重要性和紧迫性，营造良好的参与氛围和学习环境。
（三）认真组织，及时报送。请各单位认真组织，及时整理，于2017年4月26日上午11:00前，报送征文文稿、调查问卷以及4·15全民国家安全教育日暨网络安全宣传月教育活动材料（活动图片、文稿）至宣传部（正德楼510室），电子版发送至邮箱：nyxcb8026@163.com。

联系人：白雪  联系电话：6980026-603
附件：1. “维护国家安全，我的责任”征文活动
2. 大学生国家安全意识调查问卷
3. 宁夏国家安全机关举报须知
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